
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums des Innern und für Sport

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Sabine Bätzing-Lichtenthäler, Hendrik Hering, Jens Guth, Michael 
Hüttner, Nina Klinkel, Hans Jürgen Noss und Heike Scharfenberger (SPD)
– Drucksache 18/6955 –

Treffen rechtsextremistischer Netzwerke im Westerwald

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/6955 – vom 17. Juli 2023 hat folgenden Wortlaut:

In den vergangenen Monaten kam es zu verschiedenen Treffen und Veranstaltungen rechtsextremistischer Netzwerke im Westerwald. 
Darunter waren Treffen in der sogenannten Fassfabrik in Hachenburg, einem Lokal in der Ortsgemeinde Mehren und zuletzt in einer 
Grillhütte in der Stadt Daaden. Auch aus anderen Bundesländern ist bekannt, dass sich die rechtsextremistische Szene zunehmend 
im ländlichen Raum trifft, wobei die Treffen der Stärkung und Verfestigung rechtsextremistischer Strukturen sowie der Verbreitung 
rechten Gedankenguts dienen. Laut Medienberichten kamen die meisten Teilnehmenden der Treffen jedoch nicht aus der Region 
Westerwald selbst, sondern sind aus ganz Deutschland und dem nahen Ausland angereist.
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung:
1. Wie viele Treffen der rechtsextremen Szene gab es in den letzten beiden Jahren im Landkreis Altenkirchen und im Westerwaldkreis?
2. Welche Gründe gibt es für die Häufung dieser Treffen in der genannten Region?
3. Welchen rechtsextremistischen Gruppierungen können die Teilnehmenden dieser Treffen zugeordnet werden?
4. Was ist über die Etablierung rechtsextremer Netzwerke in Rheinland-Pfalz bekannt?
5. Was unternimmt die Landesregierung, um zukünftige rechtsextreme Treffen in der Region zu verhindern?

Das Ministerium des Innern und für Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefügtem Schreiben 
beantwortet.
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Kleine Anfrage der Abgeordneten Sabine Bätzing-Lichtenthäler, Hendrik Hering, Jens 
Guth, Michael Hüttner, Nina Klinkel, Hans Jürgen Noss und Heike Scharfenberger *
(SPD) 
betr. ,,Treffen rechtsextremistischer Netzwerke im Westerwald" 
- Drucksache 18/6955 -

Vorbemerkung: 

Rechtsextremistische Veranstaltungen· stellen eine nicht unerhebliche Gefahr und 
nachhaltige Bedrohung für die freiheitliche demokratische Grundordnung dar. Diese 
Aktionsformen dienen der Rekrutierung und Vernetzung der Szene über alle Länder-, 
aber auch über alle Altersgrenzen hinweg. Sie stellen einen Nährboden für Hass und 
Gewalt dar, weshalb die Sicherheitsbehö,rden in Rheinland-Pfalz hiergegen mit allen 
ihnen zur Verfügung stehenden Mitteln vorgehen. 

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
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*) Die Fragestellerin hat mit Wirkung vom 1. August 2023 ihr Mandat niedergelegt.
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